

57वां केन्द्रीय प्रशिक्षण शिविर माउन्ट आबू एवं जयपुर में

झालावाड़ 24 मार्च/राजस्थान राज्य क्रीडा परिषद के तत्वाधान में 57वां केन्द्रीय प्रशिक्षण शिविर का आयोजन माउन्ट आबू एवं जयपुर में किया जायेगा।

जिला खेल अधिकारी रायसिंह मोजावत ने बताया कि माउन्ट आबू पर्वत वर्ष 2015-16 आयोजन तिथि 19 मई से 8 जून तक हैण्डबॉल, फुटबॉल, कबड्डी, वालीबॉल, तीरंदाजी बालक बालिका वर्ग के लिए एवं क्रिकेट व बाक्सिंग बालक वर्ग के लिये आयोजित की जायेगी। उन्होंने बताया कि जयपुर में 21 मई से 10 जून 2015 तक ऐथेलेटिक्स, खो-खो, जिम्नास्टिक, जू-डो, हॉकी, टेबल-टेनिस, बेडमिंटन एवं तैराकी प्रशिक्षण बालक बालिका वर्ग के लिए एवं कुश्ती, साईकिलिंग, भरोत्तोलन केवल बालक वर्ग के लिए व क्रिकेट केवल बालिका वर्ग के लिए प्रशिक्षण आयोजित किये जायेंगे। उन्होंने बताया कि आवेदनकर्ता की आयु 31 दिसम्बर 2015 तक 14 वर्ष से कम एवं 17 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए। आवेदन की अंतिम तिथि 1 अप्रैल 2015 है। उपरोक्त आवेदन फार्म कार्यालय सगय में जिला खेल अधिकारी कार्यालय खेल संकुल से प्राप्त किये जा सकते हैं।

विश्व क्षय रोग दिवस : नियमित ईलाज से संभव है क्षय रोग से मुक्ति

झालावाड़ 24 मार्च/विश्व क्षय रोग दिवस पर झालावाड़ मेडीकल कॉलेज में एक संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अतिरिक्त जिला कलक्टर खजान सिंह ने माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्ज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि सबसे पहले हमारा एक नजरिया होना चाहिए कि जीवन को किस तरह से जीना है इसके लिए निरन्तर जागरूक होकर प्रयासरत रहें। उन्होंने कहा कि जीवन अमूल्य है, टी.बी. रोग का ईलाज संभव है, सिर्फ हमारे जीवन के नजरिये में बदलाव लाना होगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छ एवं सुखद जीवन जीने के लिए निरन्तर ईलाज की आवश्यकता होती है। उन्होंने साफ-सफाई, स्वच्छता के प्रति जागरूक रहने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि टी.बी. रोग अधिकतर गरीब मजदूर वर्ग में होती है, हमें मन मस्तिष्क में उतारना होगा कि इस रोग से मुक्त होने के लिए सभी को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहना चाहिए। उन्होंने आर.एन.टी.सी.पी. कार्यक्रम में सभी को मिलकर टी.बी. रोग को जड़ से मिटाने हेतु स्वच्छ एवं स्वस्थ भारत बनाने पर जोर दिया।

जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ० जी.एम. सैय्यद ने सभी अतिथियों एवं संगोष्ठी में पधारे प्रबुद्ध नागरिकों एवं रोग मुक्त रोगियों का स्वागत किया तथा कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी देते हुए जिले की उपलब्धि डॉट्स प्लस एवं सिलिकोसिस रोग के बारे में बताया एवं डाट्स के सभी मरीजों की टी.बी. एच.आई.वी. की जांच कराने पर जोर दिया। इस अवसर पर सहायक खनि अभियंता एम.एल. महावर ने सिलिकोसिस रोग की जानकारी देते हुए कहा कि यह रोग खनन क्षेत्र एवं पत्थर फेक्ट्रियों में लम्बे समय तक कार्य करने पर होता है, खनन क्षेत्र में कार्य करते समय मास्क या सूती कपड़ा मुँह, नाक के उपर बांधना चाहिए ताकि इस रोग से बचा जा सके। सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी श्रीमती रुक्मणी शर्मा ने क्षय रोग से बचाव एवं उपचार की जानकारी देते हुए अधिक से अधिक प्रचार प्रसार पर जोर दिया।

विशिष्ट अतिथि मेडीकल कॉलेज के डीन डा० आर. के. असेरी ने टी.बी. कार्यक्रम को सफल एवं क्रियान्वित करने हेतु जन-जन तक जागरूकता के बारे में अवगत कराया। ए.एस.आर.जी. हॉस्पिटल एवं मेडीकल कॉलेज के अधीक्षक के. के. शर्मा ने सभी मरीजों को समय पर डॉट्स दिये जाने पर जोर दिया। वहीं जनाना महिला चिकित्सालय के उप अधीक्षक डा० डी.के. जैन ने टी.बी. कार्यक्रम की गांव-गांव में लोगों तक जानकारी पहुंचाने एवं टी.बी. रोग के प्रति जागरूक रहने पर विशेष बल दिया। इसके उपरान्त विशिष्ट अतिथि कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास मनोज मीणा एवं डा० सुनील विजय ने टी.बी. कार्यक्रम में सभी आंगनबाड़ी एवं आशा सहयोगिनियों को जोड़ने एवं टी.बी. मरीजों को समय पर स्वच्छ एवं स्वस्थ रहने हेतु समय पर डॉट्स लेने के बारे में जानकारी दी।

इसके उपरान्त कार्यक्रम में अतिथियों द्वारा उत्कृष्ट कार्य के लिए चिकित्सा अधिकारियों एवं कार्मिकों को स्मृति दिन्ह एवं प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के अंत में जिला स्वास्थ्य समिति (टी.बी.) की ओर से जिला क्षय अधिकारी डॉ० जी. एम. सैय्यद ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

विश्व क्षय रोग दिवस पर जागरूकता रैली आयोजित

विश्व क्षय रोग दिवस पर मुख्य कार्यक्रम से पूर्व प्रातः स्वास्थ्य भवन से जिला कलक्टर विष्णु चरण मल्लिक ने जागरूकता रैली को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर जिला क्षय रोग अधिकारी डा० जी.एम. सैय्यद, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा० साजिद खान, अस्पताल अधीक्षक के.के.शर्मा सहित चिकित्सा विभाग के कार्मिक उपस्थित रहे। रैली में ए.एन.एम ट्रेनिंग सेन्टर, महिला शिक्षण विहार की छात्राएं एवं आशा सहयोगिनियों व रकाउट्स क्षय रोग से बचाव व उपचार से संबंधित नारे लगाते हुए चल रहे थे। रैली स्वास्थ्य भवन से प्रारंभ होकर शहर के मुख्य मार्गों से होती हुई जिला चिकित्सालय परिसर झालावाड़ में सम्पन्न हुई।